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Kleine Anfrage 
 
der Abgeordneten Angelika Birk (Bündnis 90/Die GRÜNEN) 
 
und 
 

Antwort 
 
der Landesregierung – Ministerin für Bildung und Frauen 
 

Personal Bildungsverwaltung 
 
 
 

 

Wie viel Personen sind in Schleswig-Holstein beschäftigt 

1. im Bildungsministerium;  

2. in den Schulämtern (bitte nach Beschäftigten des Landes, der Kreise und der Kom-
munen unterteilen); 

3. in den für die Schulen zuständigen Verwaltungsbereichen der Kreise; 

4. in den für die Schulen zuständigen Verwaltungsbereichen der Kommunen; 

5. im IQSH; 

6. in sonstigen Landeseinrichtungen, die den Bereichen schulische Bildung zuzuordnen 
sind; 

7. in den Schulen (ohne Unterrichts- und pädagogische Tätigkeit)?  

Bitte rechnen Sie die besetzten Stellen auch in Ganztagsäquivalente um! 
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1. Im Ministerium für Bildung und Frauen sind aktuell 259 Personen tätig. Der Beschäf-
tigungsumfang macht 230,71 Vollzeitstellen aus. 
 

2. In den Schulämtern sind 27 Schulrätinnen und Schulräte sowie 12 Nachwuchskräfte 
des Landes einschließlich von 3 Auszubildenden Vollzeit tätig. Daneben haben die 
Kreise und kreisfreien Städte etwa 50 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter dort einge-
setzt. Die exakte Anzahl ist dem MBF nicht bekannt und kann in der Kürze der für die 
Beantwortung der Kleinen Anfrage zur Verfügung stehenden Zeit nicht ermittelt wer-
den. 
 

3. Daten über die Personalausstattung der für die Schulen zuständigen Verwaltungs-
bereiche der Kreise liegen nicht vor und werden vom MBF auch nicht erhoben. Sie 
können in der Kürze der zur Verfügung stehenden Zeit nicht ermittelt werden. 
 

4. siehe Antwort auf die Frage 3. 
 

5. Im IQSH sind 91 Personen in der Institutsleitung, als pädagogische Mitarbeiterinnen 
und Mitarbeiter und als Beschäftigte in der Verwaltung tätig. Der Beschäftigungsum-
fang macht 80 Vollzeitstellen aus. Im Rahmen der Lehrkräfteaus- und -fortbildung 
sind darüber hinaus 200 hauptamtliche Studienleiterinnen und Studienleiter beschäf-
tigt (entsprechend 135,75 Vollzeitstellen). Ferner arbeiten 84 nebenamtliche Studien-
leiterinnen und Studienleiter und 155 Pool-Mitarbeiterinnen (entsprechend 19 bzw. 
48,8 Vollzeitstellen) in der Lehrkräfteaus- bzw. -fortbildung in unterschiedlichem Stun-
denumfang mit und sind mit den restlichen Stundenanteilen weiterhin im Schuldienst 
tätig. 
 

6. Um den jeweiligen Anteil der Verwaltungsarbeit von Lehrkräften, die seitens des MBF 
z. B. in den Universitäten, im Bereich der Museumspädagogik oder in Umwelt-
einrichtungen tätig sind, ermitteln zu können, ist eine gezielte Umfrage nötig. Diese 
kann in der für eine Kleine Anfrage zur Verfügung stehenden Zeit nicht abschließend 
durchgeführt werden. 
 

7. Daten über die im Verantwortungsbereich der Schulträger liegenden Verwaltungs-
aufgaben in den Schulen, z.B. die Sekretariate, liegen den MBF nicht vor. Sie sind in 
der für die Beantwortung der Kleinen Anfrage verfügbaren Zeit nicht zu erheben. 

 


